

Предотвращая риски

В Баку прошла конференция «Медиаграмотность»



В рамках Недели медиаграмотности, организованной Агентством развития медиа, в столице 20 декабря прошла конференция «Медиаграмотность» с участием 500 представителей молодежи.

Выступивший на церемонии открытия конференции исполнительный директор Агентства развития медиа Ахмед Исмаилов подчеркнул, что в современную эпоху, когда поток информации стремительно увеличивается, развитие нужных навыков для определения достоверности информации в обществе является одним из главных факторов как для развития национального медиапространства, так и для содействия долгосрочному социально-культурному развитию всей страны. Он отметил, что обилие информации, трудности, с которыми сталкивается общество в определении ее объективности, создают необходимость в формировании образованных потребителей средств массовой информации, а также требуют предпринимать последовательные шаги для того, чтобы СМИ могли эффективно вести свою профессиональную деятельность.

Выступивший на конференции начальник Государственной службы специальной связи и информационной безопасности Ильгар Муса-

ев отметил, что после восстановления Азербайджаном государственной независимости национальные СМИ стали неотъемлемой частью демократического общества. Вклад общенационального лидера Гейдара Алиева в период его руководства страной в развитие средств массовой информации, совершенствование соответствующего законодательства, гармонизацию международных стандартов, оказание особого внимания представителям средств массовой информации является неоспоримым фактом. Он отметил, что Президент Ильхам Алиев, еще больше укрепляя традиции, созданные в сфере СМИ, уделяет этой сфере особое внимание и заботу.

Начальник службы подчеркнул, что значительная часть населения планеты не обладает фундаментальными знаниями и навыками, связанными с медиаграмотностью, из-за ограниченной способности безопасно ориентироваться в онлайн-среде. «Риск таких групп населения, в частности, молодежи оказаться подверженными негативно-му воздействию сообщений средств массовой информации достаточно высок, в этом направлении важно предпринимать последовательные меры», - подчеркнул И. Мусаев. - Государственная служба регулярно проводит мониторинг в информационной системе государственных органов, а также

оценки в направлении их безопасности. В связи с этим я могу сказать, что в течение этого года была предотвращена отправка более 1 млн 400 тыс. вредоносных электронных писем государственным органам и их сотрудникам».

Руководитель отдела проектов поддержки СМИ и стратегического планирования Агентства развития медиа Ляман Искендерова представила платформу «Медиаграмотность» - medialiteracy.media.gov.az.

Затем заместитель руководителя Управления человеческими ресурсами и образования Высшего совета радио и телевидения Турции (RTÜK) Фейза Гизлигидер выступила на тему *İzlədiklərinizin İzi Qalar* («То, что вы смотрите, оставляет след в вашей памяти»).

В рамках конференции прошла панельная сессия на тему «Молодежь и медиаграмотность в цифровую эпоху».

Выступившая модератором сессии эксперт Агентства развития медиа Парвана Ибрагимова отметила, что в рамках деятельности агентства также держит в поле зрения вопросы медиаграмотности в образовании. Молодые люди, пользующиеся социальными сетями, не должны поддаваться влиянию фейковых новостей, им необходимо критически относиться к любому контенту. В то же время им очень важно

быть в курсе программ проверки фактов и визуальных материалов.

Завотделом по работе с молодежью Министерства молодежи и спорта Рамиль Джаббаров подчеркнул, что стремительное распространение дезинформации представляет опасность для молодежи. Он проинформировал о влиянии такой ситуации на развитие и просвещение молодого поколения и работе, которая ведется для решения этой проблемы.

Завотделом по связям с общественностью и коммуникациям Министерства науки и образования Сабухи Рзаев рассказал об актуальности медиаграмотности в сфере образования в эпоху цифровых технологий, о работе, проделанной министерством для повышения медиаграмотности молодежи, о включении отдельного предмета на эту тему в программу средней школы и перспективных проектах в этой области.

Начальник отделения Государственной службы специальной связи и информационной безопасности Мурад Бабаев проинформировал участников конференции о кибератаках, терминах кибербезопасности и использовании инструментов социальных сетей молодежью.

В заключение конференции были награждены победители онлайн-опроса на тему «Медиаграмотность».

Р.ГУСЕЙНЗАДЕ